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Representacion de los Datos en Memoria

La memoria es la parte de los equipos de computo que almacena todos los
datos; numeros, direcciones, procesos, identificadores y referencias necesarias @
para que toda operacion funcione. Esta se compone unicamente de valores
binarios representados por numeros uno y cero; a esta unidad se le conoce
como bits. Un bit, por lo tanto, solo es capaz de almacenar un digito binario de
informacién que puede tener uno de dos valores: un uno (1) o un cero (0).

Los bits se suelen agrupar en diferentes
cantidades, por ejemplo, los grupos de 8 bits se ~E=1m _:_EI
les conoce como byte. Los bytes forman E
muchas representaciones de datos y sirven

para almacenar datos numeéricos y datos

alfabéticos (letras).

Tanto que los numeros son infinitos y continuos, esto quiere decir que, si se quiere
representar todo tipo de nimeros en memoria, se necesitaria infinitas combinaciones
de registros binarios de memoria, lo que es imposible. Por este motivo, es necesario
definir tipos de datos, que son representaciones en memoria lo suficientemente
aproximadas para representar sistemas numéricos y sistemas de informacion con la
menor pérdida posible. Por este motivo hay que diferenciar como se guarda cada dato
en memoria, definiendo los tipos de datos.

Usualmente, los tipos de datos son
determinados por las capacidades del
hardware y del software de un sistema de
computo. Para evitar problemas de
comunicacion entre sistemas, todo
software se apega a algun estandar, por
ejemplo, el IEEE754 que define cémo
deben ser las operaciones aritméticas de
ciertos datos y su representacion.

Esta norma, generalmente, define:

El Formato de Representaciéon que, a su
vez, define dos formatos de
representacion: Precision Simple (32 bits)

Q y Precision Doble (64 bits).




e E| formato de precision simple utiliza 32 bits para representar un numero,
divididos en un bit de signo, ocho bits de exponente y 23 bits de mantisa.

e El formato de precision doble utiliza 64 bits, con un bit de signo, 11 bits de
exponente y 52 bits de mantisa. Similar a como se muestra en la figura 1

31 30 ... 23 22 0
0 01111100 | 10000000000000000000000
Signo  Exponente Mantisa

Figura 1: representacion de nimeros de coma flotante.

En la Figura 1, se puede observar la coleccion de unos y ceros que representan
un numero. La forma de almacenar la informacion, es utilizando un bit para el
signo (positivo / negativo) algunos bits (dependiendo del standard) para el
exponente, que representa a qué potencia de 10 esta elevado el nimero (se
representa en notacion cientifica) y la mantisa es el numero como tal
representado en unidades decimales conformadas por el inverso de las
potencias de 2, como se muestra en la figura 2:

Sistema Sistema
Binario Decimal
1 V2 =5
01 Vi= 125
001 1/8=.125
0001 1/16 =.0625
00001 1/32=.03125
000001 1/64=.015625
0000001 1/128 =.0078125
00000001 1/256 =.00390625

Figura 2: Representacion de decimales
con el sistema binario.

Es importante tener en cuenta estos detalles de los
tipos de datos, porque cambia fundamentalmente las
cantidades que pueden ser representadas y sus
operaciones dependiendo del tipo de datos. Por
ejemplo, en muchos lenguajes de programacion, la
comparacion:

0.1+ 0.2==0.3




Da como resultado falso. Ese comportamiento es precisamente debido a que no
todos los numeros flotantes se pueden representar, por lo que las aproximaciones
generan ciertas diferencias en decimales pequenos.

Asimismo para caracteres usualmente se emplean bytes, cada uno guardando
alguna letra de la tabla ASCII. Los nimeros de 8 bits (bytes) pueden representar
combinaciones desde cero (0) hasta el doscientos cincuenta y cinco (255). La
tabla ASCIlI muestra las equivalencias entre tales nimeros binarios (o decimales) y
los caracteres que los computadores son capaces de representar.

Caracteres ASCII Caracteres ASCII ASCIl extendido
de control imprimibles (Pagina de cddigo 437)

00 MNULL  (caracter nulo) 32 espacio 64 (@ 96 3 128 ¢ 160 & 192 L Jz2z4a O
ikl SOH (inicio encabezado) 33 ! 65 A 97 a 129 u 161 i 193 1 225 1]
02 STX inicio texte) 34 5 B B 98 b 130 & 162 o 194 + 226 O
03 ETX (fin de texto) 35 # &7 C 99 c 121 & 163 0 195 F 227 ©
04 EOT  (fintransmisién} 36 % ] D 100 d 132 & 164 # 196 — |228 @
05 ENQ (consutta) 37 % ] E 101 e 132 & 165 H 197 4 229 D
06 ACK  ireconocimiento) 38 & 70 F 102 f 134 & 656 198 & 230
07 BEL (timbre} 30 ' 71 G 102 g 138 ¢ 167 o 199 A 231 P
08  BS (retroceso} 40 | 72 H 104 h 136 @ 168 200 L 232 p
09  HT {tab horizontal) 41 ) 73 I 105 i 137 & 169 @ | 201 P23 0
10 LF (nueva linea) 42 g 74 J 106 ] 138 & TH = 202 AL 234 0
11 AT {tab vertical) 43 + 75 K 107 K 139 i 171 % 203 5+ (235 0
12 FF (nueva pagina) 44 : 76 B 108 | 140 i w2 % Jzoa L |2 ¥
13 CR (retorno de carro) 45 - 77 11 109 m 141 i 173 i 205 = 237 ¥
14 80  (desplaza afuera) 46 . 78 M 110 n 142 A 174 & 206 4L 238 =
15 5l (desplaza adentro) 47 / 74 (0] 111 i} 143 A 175 » 207 o 2349 ;
16  DLE ({escvinculo datos) 48 0 80 P 112 p 144 E 176 =E 208 3 240 =
17 DC1  (control disp. 1) 48 1 81 Q 113 g 145 @& |177 = (208 B (241 =
18  DC2  (controldizp. 2) 50 2 g2 R 114 146 £ |172 B |20 E 242
19  DC3  (controldisp. 3) 51 3 83 5 115 s 147 b 179 | 21t E 243 %
20 DC4  (controldisp. 4) 52 4 84 T et 148 o 180 Fio: E 244 1
21 MAK  (conf negativa) 53 5 85 u 117w 149 o 181 A 213 I 245 §
22  SYN (inactividad sinc) 54 B 86 v 118 v 180 0 g A 214 248+
23 ETB  (fin blogue trans} 55 7 87 W 119w 151 0 183 A 215 i 247 |
24 CAN (cancelar) 56 8 a8 X 120 x 152§ 184 @ | 216 I 248 ®
25 EM (fin del medio} 57 9 89 Y 121 ¥ 183 O 185 4 My 249
26 SUB (sustitucion) 58 : a0 z 122 1 154 0 186 | 218 r 250
27 ESC (escape) 59 : 91 [ 123 { 155 B 187 5 219 | | 251
28 FS (sep. archivos) 60 < 92 \ 124 | 156 £ 18 4 220 g | 252
29 GS (=ep. grupos) 61 = 93 1 125} 157 @ 189 ¢ 221 4 253
30 RS (sep. registros) 62 = a4 n 126 ~ 158 * 1a0 ¥ 222 i 254 [}
31 US (sep. unidades) 63 ? 95 _ 158 f 191 5 223 M | 555 pbsp
127 DEL (suprimir)

Figura 3: Tabla ASCII




